

开局之年部署全面从严治党,总书记强调三个“更加”

□新华社记者 孙少龙

1月12日,习近平总书记出席二十届中央纪委五次全会并发表重要讲话。

2026年是“十五五”开局之年。着眼基本实现社会主义现代化关键时期,习近平总书记在会上强调的三个“更加”的要求格外鲜明。

(一)“更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署”

一分部署,九分落实。

习近平总书记强调,贯彻落实党中央重大决策部署,是维护党中央权威和集中统一领导的根本要求,也是党和人民事业不断进步的重要历史经验。

必须清醒看到,在贯彻落实党中央重大决策部署方面,问题依然存在。数据显示,2025年前11个月,全国查处的违反中央八项规定精神问题中,“在履责尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,达到105008起,占比超过40%。

深化政治监督,是推动贯彻落实党中央重大决策部署的重要保障。

从建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力、建设全国统一大市场,到扩大高水平对外开放、扎实推进全体人民共同富裕、常态化防止返贫致贫,再到化解地方政府隐性债务、加强生态环境保护、统筹发展和安全……

聚焦以上任务要求,习近平总书记强调,加强具体化、精准化、常态化的监督检查,用好巡视成果、强化整改监督,保障党中央重大决策部署落到实处。

以具体求深入、以精准求实效、以常态求长效,只有做到党中央重大决策部署到哪里、政治监督就跟进到哪

里,才能更好发现问题、研究问题、解决问题,不断提升监督质量、保证监督效果,确保党中央大政方针执行不偏向、不走样。

(二)“更加科学有效地把权力关进制度笼子”

习近平总书记指出,党的自我革命重在治权,把权力关进制度笼子是新时代全面从严治党的一项重要任务。

党的十八大以来,习近平总书记多次强调“把权力关进制度的笼子”。早在2013年,在河北调研指导党的群众路线教育实践活动时,习近平总书记就举过一个非常生动的例子:“建章立制非常重要,要把笼子扎紧一点,牛栏关猫是关不住的,空隙太大,猫可以来去自如。”

把权力关进制度的笼子,出台中央八项规定即是典型案例。

作为党的十八大后党中央制定的第一部重要党内法规,中央八项规定从群众反映最强烈的问题入手,立铁规矩、强硬约束,推动党风政风焕然一新。

既要防“牛栏关猫”之弊,也要解“纸笼禁虎”之困。

习近平总书记指出,把权力关进制度笼子,既要不断完善制度规定,使制度密而不繁、有效管用,又要着力提高制度执行力,增强刚性约束。

制度的生命力在于执行,制度的权威在于公正执行。只有坚持法规制度面前人人平等、遵守法规制度没有特权、执行法规制度没有例外,对“闯红灯”“翻栅栏”的严肃查处,才能确保制度规定真正成为带电的高压线,以不断完善的制度规范体系确保全面从严治党行稳致远。

(三)“更加清醒坚定地推进反腐败斗争”

去年初的二十届中央纪委四次全会上,习近平总书

记深刻指出,当前反腐败斗争形势仍然严峻复杂。腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。

“两个仍然”的重大判断,源自对现实情况的深入分析、冷静思考。

2025年,中央纪委国家监委网站公开通报的“落马”中管干部达65人,其中12月更是“一月打九虎”。腐败问题仍然易发多发,一些重大案件触目惊心。

同时,随着经济社会快速发展,新型腐败、隐性腐败花样翻新、层出不穷,腐败行为披着“合法外衣”穿梭于“灰色地带”,给发现和查处带来挑战。

这次全会上,习近平总书记再次重申“两个仍然”的反腐败斗争形势,同时也为下一阶段反腐败斗争指明具体路径——

谈保持反腐败高压态势,要求“有腐必反、有贪必肃、除恶务尽,让腐败分子没有藏身之地”;

谈不断提高反腐败穿透力,要求“把握腐败的新动向新特点,创新手段方式,完善反腐败责任落实机制,及时发现、准确识别、有效治理各类腐败问题”;

谈一体推进“三不腐”,要求“强化系统观念,加强联动配合,把各方面监督贯通起来,以全链条协作促进一体化治理”;

……

治国必先治党,党兴方能国强。管党治党越有效,经济社会发展的保障就越有力。

牢记习近平总书记三个“更加”的重要要求,坚持和加强党的全面领导,以更高标准、更实举措推进全面从严治党,必将为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

(新华社北京1月12日)

“天马-1000”无人运输机成功首飞 空中“货拉拉”来了

1月11日,“天马-1000”无人运输机顺利完成首次飞行试验(视频截图)。

1月11日,由中国兵器工业集团西安爱生技术集团有限公司自主研发的“天马-1000”无人运输机顺利完成首次飞行试验,各项飞行数据表现良好,首飞取得圆满成功。

“天马-1000”集物流运输、应急救援、物资投送等多功能于一体,好比空中“货拉拉”,是国内首款实现“高原复杂地形适配、超短距起降、货运/空投双模快速切换”的中空低成本运输平台。其升限达8000米,滑跑起降距离小于200米,最大航程1800公里,最大载重1吨。这一机型还可通过模块化货舱快速切换,灵活转换为物资投送平台,适应多样化任务需求。(新华社发)



外交部:奉劝台湾当局认清现实,停止自取其辱的拙劣政治表演

新华社北京1月12日电(记者冯歆然 邵艺博)外交部发言人毛宁12日表示,一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中非关系的政治基础。奉劝台湾当局认清现实,停止自取其辱的拙劣政治表演。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,台湾方面9日称,中国-非盟战略对话联合新闻公报涉台内容严重扭曲事实,贬损台“主权”,对非盟和中方立场表示谴

憾。中方对此有何评论?

“一个中国原则是国际社会普遍共识和国际关系基本准则,也是中非关系的政治基础。”毛宁表示,2024年中非合作论坛北京峰会通过《北京宣言》,与会非洲国家和非盟委员会重申坚定奉行一个中国原则,重申世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,坚定支持中国政府

为实现国家统一所作的一切努力。

毛宁表示,中国-非盟第九次战略对话联合新闻公报完整准确反映了非方在台湾问题上一以贯之的鲜明立场。就在前两天,非盟委员会主席优素福接受采访时表示,“在坚持一个中国原则问题上,非盟永远与中国站在一起”。

“奉劝台湾当局认清现实,停止自取其辱的拙劣政治表演。”毛宁说。

外交部:各国依法在北极开展活动的权利和自由应当得到充分尊重

新华社北京1月12日电(记者邵艺博 冯歆然)就美方日前表示美国有必要接管格陵兰岛来防止中俄控制丹麦的北极领土,外交部发言人毛宁12日在例行

记者会上表示,各国依法在北极开展活动的权利和自由应当得到充分尊重,美国谋取私利不要拿其他国家当借口。

“北极涉及国际社会整体利益。中国在北极的活动旨在促进北极和平、稳定和可持续发展,符合国际法。”毛宁说。

外交部:中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难,保持国家稳定

新华社北京1月12日电(记者冯歆然 邵艺博)外交部发言人毛宁12日表示,中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难,保持国家稳定。

当日例行记者会上,有记者问:美国总统特朗普暗示,如果伊朗对示威者使用致命武器,他可能会打击伊朗。外交部对此有何评论?

“中方希望伊朗政府和人民能够克服当前困难,保持国家稳定。”毛宁说,中方一贯反对干涉别国内政,一贯主张各国的主权和安全都应当受到国际法的充分保护,反对在国际关系中使用武力或威胁使用武力。呼吁各方多做有利于中东和平稳定的事。

又有记者问:是否有中国公民在伊朗伤亡?中方是

否呼吁中国公民离开伊朗?毛宁说,中方正密切关注伊朗局势,目前还没有得到有关中国公民在伊朗伤亡的报告。“我们会全力做好在伊朗中国公民的安全保护工作。请在伊朗的中国公民关注当地安全形势,采取必要措施维护自身安全。如需协助,请联系中国驻伊朗使馆或拨打领事保护热线。”

外交部:敦促美方立即停止对古巴封锁制裁和任何形式的胁迫

新华社北京1月12日电(记者邵艺博 董雪)外交部发言人毛宁1月12日表示,中方敦促美方立即停止对古巴封锁制裁和任何形式的胁迫。

当日例行记者会上,有记者问:尽管国际社会对美国干预拉美事务予以谴责,美国总统11日还是对古巴人民和政府发出了新的威胁。中方对此有何评论?

毛宁说,中方坚定支持古巴维护国家主权和安全、反对外来干涉,敦促美方立即停止对古巴封锁制裁和任何形式的胁迫,多做有利于地区和平稳定的事。

进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,如何把党的二十届四中全会擘画的蓝图变为现实?历史和实践告诉我们:关键在党、关键在全面从严治党。

“更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署,更加科学有效地把权力关进制度笼子,更加清醒坚定地推进反腐败斗争”,在二十届中央纪委五次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局的战略高度,对以更高标准、更实举措推进全面从严治党,为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署。

“十五五”时期,我国发展战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多。越是任务艰巨,越是风高浪急,越要发挥党中央集中统一领导的定海神针作用,以狠抓落实的执行力掌握发展主动权。

“贯彻落实党中央重大决策部署,是维护党中央权威和集中统一领导的根本要求,也是党和人民事业不断进步的重要历史经验。”

从党的二十届四中全会的战略擘画,到开好局、起好步的明确要求,再到今年经济社会发展的目标任务……党中央作出的重大战略决策,明确的工作思路、任务、政策,都是经过充分论证、反复研究提出的。定了就要落实。坚持全党一条心、全国一盘棋,切实把党中央重大决策部署贯彻落实好,我们就能压倒一切困难、不为任何困难所压倒,凝聚起向前发展的强大推动力。

“增强政治责任感、历史使命感”,习近平总书记对各级党组织和广大党员、干部提出明确要求。责任感是胸怀“国之大者”、时时放心不下的如临如履,在其位、谋其政、尽其责;使命感是“接过历史接力棒”、走好新的赶考之路的坚定执着,心中有理想、胸中有家国、肩上有使命。我们要以党的初心为本心、以党的使命为生命,把全部智慧和力量凝聚到实现党的中心任务上来。

当好坚定行动派、实干家,树立和践行正确政绩观是关键。有没有偏离共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,有没有背离全心全意为人民服务的根本宗旨,有没有游离党的路线方针政策和党中央重大决策部署,有没有脱离国情和本地区本部门实际?从实现党的使命任务出发,经常检视自己的思想和行动,我们才能心无旁骛推进中国式现代化,交出经得起历史和人民检验的合格答卷。

贯彻落实党中央重大决策部署是党的政治纪律和政治规矩的基本要求。对于纪检监察机关来说,围绕实现“十五五”时期目标任务做深做实政治监督,加强具体化、精准化、常态化的监督检查,定能更好发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用。

习近平总书记强调:“各地区各部门要结合实际,认真探索贯彻落实党中央重大决策部署的有效方法和途径。”这充分体现了实事求是、因地制宜的内在要求。

比如发展新质生产力,党中央反复强调“因地制宜”。有的地方盲目跟风,看别人搞芯片,自己也搞;看别人搞“新三样”,自己也不甘落后;甚至不顾实际把传统产业当作“低端产业”“过剩产业”简单退出。这些警示我们,抓落实一旦脱离本地区本部门实际,就容易变形走样,把好经念歪。

再比如纵深推进全国统一大市场建设。近年来,集中清理4218件妨碍全国统一市场和公平竞争的规定和做法,但在企业竞争、政府采购招标、地方招商引资等领域,仍存在阻碍全国统一大市场建设的卡点堵点。牢固树立大局意识,坚决破除地方保护和市场分割,才能不断塑造我国发展新动能新优势。

坚决有力贯彻落实党中央重大决策部署与创造性开展工作并不矛盾。党中央的决策部署是立足全国发展大局制定的,带有普遍性、全局性、方向性。只有立足发展实际,创造性抓落实,才能确保党中央决策部署落地生根。

任何工作都要实事求是,从实际出发,切忌生搬硬套、上大锅饭。各地区各部门要在全国大局中精准定位,注重因地制宜、因时制宜,创造性开展工作,确保最终效果符合党中央决策部署意图,政策初衷。

阔步“十五五”,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署,凝心聚力征服一个个“娄山关”“腊子口”,我们定能从胜利走向新的胜利。

(载1月13日《人民日报》新华社北京1月12日电)

拍卖公告

受光泽县自然资源局委托,本公司定于2026年2月10日上午10:00在光泽县公共资源交易中心举行拍卖会。拍卖标的为:福建省光泽县铁牛关南矿区建筑用花岗岩矿采石权。

有意竞拍者应于2026年2月9日16时前自行将保证金存入指定账户(以银行到账时间为准),并携带有效证件和存款回执联系本公司办理竞买登记手续。

看样时间:2026年1月13日-2月8日
联系地址:光泽县新华大楼附属楼902室
联系电话:13960633397 0599-7926627 0591-87817555
网 址:www.mptm.com

福建省贸托拍卖有限公司
2026年1月13日

武夷山市工商业联合会,不慎遗失开户许可证一本,开户行:中国建设银行股份有限公司武夷山支行,核准号:J402001902502,账号:35050167630708000119,编号:3910-02746455,现声明作废。